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Extensivo - Professor Caio Gomes

Aula 1 - Cinematica escalar: fundamentos e velocidade escalar média

Estuda o movimento de um ponto material ao longo de uma trajetdria conhecida.
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Rosangela Caio

%@j T

ONIBUS BSCOLAR

=/(o)

Referencial da arvore Referencial de Caio Referencial de Rosangela
Caio: Arvore: Caio:

2. Trajetoria
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3. Grandezas fundamentais
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Trajetéria Origem Orientagdo
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Grandeza Definicio Unidade
Instante (t) Indica quando o acontecimento ocorre SI: [t] =s
Intervalo de tempo (AL) Indica durante quanto}empo 9 acontecimento ocorre SI:[At] = s
AT At=t-t,
Espacoils] Indica onde o aconteame'nto’ ocorre / posigdo em uma Sis [ =m
trajetoria
Deslocamento escalar (As) Indica vaArslafzo dso Sapaso SI: [As] =m
=5—=50




4. Velocidade escalar média (V)
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5. Exemplos e classificagio do movimento
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At=1 — 1y (s) AS=5—5¢ (m) Vo= % (m/s) Movimento

predominantemente a favor

I At=4-0=4 As =30-10=+20 +5,0 As>0 Vin >0 da orientagdo trajetoria

At=t —t; (s) AS=5— 53 (m) = Movimento

predominantemente contra a

As=6-4=2 As=10-30=-20 - 10 As <0 Vn<0 afiesiiadindatmietira

Distancia percorrida = 60 m

g 4 s(m)

A
At=t — Ly (s) AS=5s — 59 (m) Vo= A—'; {m/s) Movimento

Il At=6-0=6 As=10-10=0 0 As=0 V,=0 Repouso ou  comecae
termina no mesmo espago

6. Ano-luz

Distancia percorrida pela luz, no vacuo, em um ano.
Viajando na velocidade da luz no vacuo:
As =1 ano-luz =) At=1ano
As=10anos-luz == At=10anos

As =100 anos-luz == At =100 anos

1 ano-luz equivale a quantos metros?

Dado: A velocidade da luz no vacuo é igualac=3.10% m/s

- vy =3.108 m/s . As=3.108.3,15.107
Vp=— — AS=v,.At
At

At =365.24.60.60=31536000 = 3,15.107s \ As =9,45.10°m




